

移民信箱

李亞倫律師主答 / 溫麗菁助理整理

持空服員簽證

可否在美調整綠卡身分？

網路讀者問：

我以航空公司空服員的身分在2000年進入美國。我有航空服務員D-1的簽證。入境後，一家中國餐館在2001年11月幫我以廚師身分申請勞工紙，並在2006年批准，於2007年1月遞交I-140職業移民申請，我們仍在等待消息。同時，我也和美國公民的女朋友結婚，並在兩個月前生了寶寶。我是否有資格由餐館或妻子為我申請調整身分拿綠卡？

答：

除非你是245(i)條款的受益人，否則你沒有資格以你提到的任何案件來調整身分拿綠卡。最新的245(i)條款允許大多數的非法移民在支付罰款後(目前為一千元)，並提供證明在2001年4月30日之前申請過勞工紙或移民簽證，並於2000年12月21日人在美國，可在美國調整身分拿綠卡。就算和美國公民結婚，持D-1簽證的當事人仍受到無法調整身分的處罰。

由於你的勞工紙申請在2001年11月才開始，你無法受到245(i)的保護。如果你離開美國到海外領事館辦理移民案件，你會受到10年不入境的懲罰，因為你在1997年4月1日後在美國非法居留超出一年。你也許可以在領事館或大使館申請豁免，但你應該知道，美國公民及移民服務局有自主權，且就算豁免批准，時間的長短也很難預測。

我因輕罪被捕

應接受律師的談判結果嗎？

網路讀者問：

我還沒有綠卡，因A類別輕罪和妨害治安行為被捕，我的刑事律師正為我和檢察官談判。他告訴我，我可以拿一年有條件的釋放，不被判刑，但我的案件將暫停一年，到時我可以撤銷我的輕罪答辯只在妨害治安行為上認罪。我和警察沒有其他的任何麻煩，這是第一次。我很怕如果接受

這個條件，會被遞解。我應該接受嗎？

答：

如果你擔心你的移民身分和你案件打贏的機會，你應該接受這個交易，因為它看來你到頭來的罪名不會達到不准在美國移民的地步。

我在13年前就有遞解令 可否去移民局面談？

網路讀者問：

1992年我以B-2觀光客簽證身分來到美國。我於1994年在德州農場打工時被移民局抓到。1995年我被判驅逐出境，且移民上訴局在1997年拒絕我的上訴。2002年我與妻子結婚，現在已有一個5歲的兒子。2002年我妻子以綠卡身分為我申請I-130，我們的律師那時說她只能幫我們做到這一步為止。

我的妻子現在正申請入籍，預計六個月後可拿到公民身分。問題是移民局寄了一份面談通知，要我和我妻子帶著我們真實婚姻的所有文件去面談。我們不擔心提供真實婚姻的文件，我們甚至可以帶兒子去。但我們擔心移民局會抓我並把我遞解出境。我們可以爭辯說，我的妻子很快會成公民？她已申請一年多了。我們可以告訴他們我是家裡唯一的經濟來源，如果我必須離開，我的妻子和孩子會去領救濟金？我們該去或不該去呢？你能否告訴我們去和不去的好處和壞處？我們不想失去這份申請但也不想被送回祖國。我們應該怎麼辦？

答：

你的擔心可以理解，因為你目前沒有解除困境的方法。即使你的妻子成為美國公民，你仍然必須先把遞解令重新打開，才能根據妻子的擔保申請調整身分。我不能具體地告訴你怎麼做，因為要任何人違背移民局的面談通知是不道德或非法的，但我可以告訴你，你去面談有可能會被扣

「移民信箱」中提供的只是一般性信息，並非律師事務所對客戶個案的正式法律諮詢，也不一定適用所有情況。答者與讀者之間，並不存在律師與客戶的關係。——編者按

留。紐約的美國公民及移民服務局最近闡明，這種情況有可能會被拘留，但又警告區域辦公室要完成面談後再抓人。你想在面談時要爭辯的理由也許有效，但要由面談的移民官員自行決定。紐約區域辦公室說，在面談時逮捕不是一定的，但很有可能。在此附註，雖然你的I-130申請在2002年就遞交了，但你的妻子在她成為美國公民後可再幫你申請另一份I-130。那份申請的類別會比這份還在進行審理的類別高。

I-485正在審查中

調職後勞工紙是否仍有效？

網路讀者問：

我現在有H-1簽證，也有公司在2006年為我申請的第三優先工程師職業移民類別的勞工紙。我的I-140職業移民申請在2007年3月批准，並在2007年8月遞交I-485調整身分。公司在紐約，但他們要把我調到芝加哥分行工作。我的工作性質是相同的，唯一的不同是上班地點。這種情況下我或我的公司需要做任何事嗎？

答：

勞工紙的地理位置是有限制的。所以在正常情況下，因紐約的工作需要而獲得的勞工紙無法適用於一份在芝加哥的工作。這是因為在紐約找不到適合這份工作的美國員工，但在芝加哥就可能找到許多可以及願意且適合這份工作的美國員工。但話又說回來，你仍然可以改變你的就業性質並保留這份勞工紙和I-140批准單，只要你能證明轉換的工作是一份「相同或類似」職位。

你必須通知美國公民及移民服務局或處理你案件的區域辦公室，告訴他們你的情況有所改變並請求允許你依美國21世紀競爭力法案(AC-21)轉換你的案件。你應該向美國公民及移民服務局證明這份工作是相同的，且你的工資和現在的職位大致相同。